



Karić Fondacija
Zajedno možemo sve

BILTEN

OKTOBAR 2015

KARIĆ FONDACIJA

Terazije 28, II sprat,

11000 Beograd

tel: 011 3629 193

kf@kacicfoundation.com

www.kacicfoundation.com

SADRŽAJ

- *Rođendan Nj.K.V. Prestolonaslednika Aleksandra Karađorđevića*
- *Nagrada "Braća Karić" 2015.*
- *Pismo o namerama – Danska kuća u Srbiji i Karić Fondacija*
- *Grb porodice Karić za školu u Čupriji*
- *Početak saradnje Fondacije za obrazovanje Prestolonaslednika Aleksandra i Karić Fondacije*
- *Zelena strana*



Rođendan Nj.K.V. Prestolonaslednika Aleksandra Karađorđevića

Izdvajamo:

Početak saradnje Fondacija

U Kraljevskom Dvoru potpisan je sporazum o saradnji Fondacije za obrazovanje Prestolonaslednika Aleksandra i Karić Fondacije



▶ [Strana 3](#)

Danska kuća u Srbiji

Danska kuća u Srbiji i Karić fondacija potpisale su pismo o namerama u vezi potencijalne saradnje između ove dve institucije u oblasti obrazovnih projekata



▶ [Strana 3](#)

Grb porodice Karić u Čupriji

U Višoj medicinskoj školi strukovnih studija u Čupriji otkriveno je spomen obeležje u čast ktitora, Karić Fondacije



▶ [Strana 4](#)





Dragi naši prijatelji,

Ovih dana sve više i više razmišljam o životu i slobodi.

Ljudski život.

Ko mu daje vrednost?

Ko daje čoveku slobodu?

Čovek se rađa slobodan i bira šta želi a šta ne u životu.

Trebalo bi da smo svi slobodni. Verujem da jesmo.

Kako onda objasniti hiljade ljudskih života koji mahom beže iz svojih domovina i nalaze nakratko utočište u našoj zemlji na putu ka slobodi?

Kako to objasniti? Da, moglo bi se reći da je to njihov izbor, možda su mogli da ostanu u svojoj domovini i „istraju“, ili ipak nisu imali izbora. Nisu bili slobodni.

Ova situacija trenutna u meni budi jasno viđenje paralele s jedne strane naše sudbine a sa druge sudbine brojnih Sirijaca, Libijaca i svih izbeglica koji trenutno prolaze kroz Srbiju.

Naš narod je nekada bio u njihovim cipelama. Ne tako davno naš narod je bio taj koji je svoju slobodu izgubio i bio prinuđen da beži iz svoje domovine i nalazi utočište u tuđoj zemlji. Tada je naš narod bio taj kome je bila potrebna pomoć, spas, lepa reč, lep gest, ljudska dobrota.

Drugi su se našem narodu tada našli. Narodi koje do tada nismo ni poznavali su nama odjednom postali braća. Ne mogu da slutim kroz šta je sve naš narod prolazio, ali mogu da zamislim da je sada slično i imigrantima koji su kod nas ovih dana.

Sada smo mi ti koji treba njima da izađemo u susret, da im pomognemo, da im budemo braća. Svako ima svoje probleme, svakome je nešto potrebno, i ne mislim da sada svi treba da zaborave na svoje potrebe i pomognu drugima, ali negde mora biti mesta i za njih, ma koliko je ono malo, ali mora ga biti. Mi smo sada u poziciji da možemo da pružimo. Možda ne vidimo i ne verujemo da u ovom trenutku smo mi ti koji treba da pomognemo, da podržimo. Da pružimo bar na kratko osećaj slobode!

Naša sloboda je upravo mogućnost izbora, da li, kako i kome ćemo pomoći. Odluka je na nama!

Danica B. Karić
Predsednica Karić fondacije

Nagrada „Braća Karić“ 2015.

Nagrada „Braća Karić“ uspostavljena je kao plod vere u neiscrpnu pamet i vrednost, pre svega sopstvenog naroda. Namera joj je da bude podsticaj i motiv za sve one koji stvaraju, koji oblikuju vrednosti zbog kojih ćemo svi mi, i prostor u kome živimo - biti bolji.

Ove godine osamnaesti put po redu Karić Fondacija odabrala je najbolje stvaraoce i njihova dostignuća u oblastima kulture i umetnosti, naučnog i istraživačkog rada, novinarstva, publicistike i izdavaštva, ekonomije i privrede, te humanitarnih aktivnosti koje jačaju mir, saradnju i prijateljstvo među narodima i sporta.

Ovim putem Vas podsećamo na ovaj veoma važan događaj koji već odavno prevazilazi granice naše zemlje i postaje pandan mnogim priznatim nagradama u svetu.

Među mnogobrojnim Dobitnik Nagrade Braća Karić za 2011. u oblasti jačanje mira, saradnje i prijateljstva među narodima Njegova svetost arhiepiskop pečki, mitropolit beogradsko-karlovački i patrijarh srpski Irinej.

Iz govora dobitnika:

„Neman dovoljno reći da zahvalim za ovu prestižnu nagradu, koju mi je Fondacija Karić, meni kao srpskom patrijarhu, dodelila. Biram reći dostojne zahvalnosti, ali ne nalazim i smatram da plemenitom delu, uzvišenom delu nisu potrebne ljudske reči, jer delo govori samo...“

Više o Nagradi Braća Karić možete saznati na www.karicnagrada.rs



Pismo o namerama – Danska kuća u Srbiji i Karić Fondacija

Danska kuća u Srbiji koja je registrovana u skladu sa zakonima Kraljevine Danske, i Karić fondacija koja je registrovana u skladu sa zakonima Republike Srbije potpisale su pismo o namerama u vezi potencijalne saradnje između ove dve institucije u oblasti obrazovnih projekata za studente univerziteta koji studiraju u oblasti poljoprivrede i studente drugih fakulteta, kulturne razmene, humanitarnih događaja, itd.

Kroz transfer danskog stručnog znanja, cilj ove saradnje je da podstakne edukaciju mladih i talentovanih studenata koji žive u Republici Srbiji i time doprinese prosperitetu svih građana bez obzira na njihova verska opredeljenja, etničko poreklo i društveni položaj.

Implementacija ove potencijalne saradnje će biti realizovana organizacijom konkretnih projekata, edukativnih predavanja, studijskih putovanja, humanitarnih događaja itd

Ovo pismo o namerama će se realizovati zvaničnim sporazumom o saradnji između dve strane po zvaničnoj odluci Izvršnog odbora dve institucije.



Početak saradnje Fondacije za obrazovanje Prestolonaslednika Aleksandra i Karić Fondacije

U Kraljevskom Dvoru potpisan je sporazum o saradnji Fondacije za obrazovanje Prestolonaslednika Aleksandra i Karić Fondacije. Potpisivanjem ovog sporazuma potvrđena je saradnja između dve Fondacije u segmentima koji su im zajednički: promovisanje obrazovanja i akademskog istraživanja.

Fondacije će sarađivati na polju unapređenja i otvaranje novih mogućnosti za talentovane mlade ljude, predstavljanju nacionalne kulture, povezivanju mladih ljudi iz Srbije sa mladima iz inostranstva, pripremi mladih za društvenu odgovornost i aktivnosti, povezivanje akademske zajednice sa poslovnom zajednicom kao i organizovanje kulturnih manifestacija humanitarnog karaktera.

U znak dobrog početka, uspešne i bliske saradnje Karić Fondacija poklonila je 5 lap-top računara neophodnih za organizaciju redovnih aktivnosti kao i unapređenje rada Fondacije Prestolonaslednika Aleksandra.

Petnaesti put za redom Njihova Kraljevska Visočanstva Prestolonaslednik Aleksandar i Princeza Katarina bili su domaćini i na tradicionalnom prijemu za 600 najboljih maturanata iz Srbije i Republike Srpske, nagradili su učenike svih srednjih škola, koji su velikim trudom postigli najbolji uspeh tokom svog srednjoškolskog obrazovanja.

Ceremoniji su prisustvovali Dragomir Acović, mr Dušan Babac, članovi Krunskog veća, kao i prof. dr Nikola Moravčević, Predrag Marković, članovi Krunskog saveta. Svečanosti je prisustvovala i Danica B. Karić, predsednik Karić Fondacije.



Grb porodice Karić za školu u Čupriji

U Višoj medicinskoj školi strukovnih studija u Čupriji otkriveno je spomen obeležje u čast ktitora, Karić Fondacije, koja je 1998. godine sagradila ovo zdanje. Grb porodice Karić kao i slova u bronzi na kojima jasno stoji ispisano ko podiže školu, otkrili su, posle 17 godina osnivači Fondacije, Olivera i Dragomir J. Karić.

U prisustvu predsednika Opštine, Ninoslava Erića, mnogobrojnih uglednih ličnosti ovoga kraja kao i profesora i studenata škole takođe je otkriven grb u bronzi, simbol Opštine Čuprija. Porodica Karić kao i Karić Fondacija sa ovom Opštinom, osim škole, izgradila je most na Mijatovcu, preko Morave koji je porušen u NATO bombardovanju 1999. godine.

Odlukom Skupštine Opštine Čuprija 20. 06. 2002. godine u znak zahvalnosti članovi porodice Karić: Sreten, Dragomir, Zoran, Bogoljub i Olivera Karić proglašeni su počasnim građanima ove opštine.





Rođendan Nj.K.V. Prestolonaslednika Aleksandra Karađorđevića

Povodom svog 70-tog rođendana Princ Aleksandar Karađorđević priredio je u Kraljevskom dvoru gala večeru, a večeri je prisustvovao veliki broj velikodostojnika iz celog sveta, predstavnika političkog, javnog i kulturnog života Srbije. Ovom događaju prisustvovala je i predsednica Karić fondacije Danica B. Karić.

Domaćini su bili princeza Katarina i njihova deca prinčevi Petar, Filip i Aleksandar, Dejvid i Alison i unuci Amanda i Majkl.

Proslavi rođendana su prisustvovali, pored ostalih, kralj Karl Gustav i Kraljica Silvija od Švedske, princ Albert od Monaka, kojem je to prva poseta Srbiji, španska kraljica majka Sofija, bugarski car Simeon i carica Margarita, princeza Margareta od Rumunije i Princ Radu, princ Nikola Petrović Njegoš od Crne Gore.

Na dvoru srpskog prestolonasledika ugošćeni su i princ Rad Bin Zaid od Jordana i princeza Majda Rad Zaid, princ Ludvig od Badena, princ Amin Aga Kan, princeza Ira od Furs...

Za brojne zvanice priređen je koktel, a zatim i premijerno prikazivanje kratkog dokumentarnog filma o princu Aleksandru.

Svojim nastupom rođendansko slavlje ulepšali su Sanja Ilić i "Balkanika" sa muzičkim programom "Balkan koncept", nakon čega je upriličena gala večera.



Princ Aleksandar je gostima poručio da je za nekoga ko je voljom sudbine i igrom istorije rođen u izgnanstvu, proglašen za državnog neprijatelja u drugoj godini života, činjenica da svoj 70-ti rođendan proslavlja rehabilitovan, u otadžbini, u svom domu, sa svojim narodom i među prijateljima koje je stekao u svetu, nešto o čemu je čitavog života sanjao.

Princ Aleksandar je istakao da od Karađorđa do njega postoji kontinuitet služenja narodu i državi i naglasio da je, dok postoji dom Karađorđev, čast služenja narodu i državi neporeciva dužnost, obaveza i odgovornost, jer potiču iz naroda i ta činjenica ih sudbinski obavezuje.

"Borili smo se zajedno za pravdu, demokratiju, ljudska prava, slobodu, poštovanje svake vere, etničkog porekla, za državu ravnopravnih građana, koja je ravnopravna sa ostalim državama i uvažavana od njih, za zajednicu mira, sloge i napretka", zaključio je princ Aleksandar.



Feliks Romulijana

Okružena planinama Istočne Srbije, desetak kilometara na putu od Boljevca prema Zaječaru, na prostranom platou u blizini Gamzigrada nalazi se Feliks Romulijana (Felix Romuliana), carska palata rimskog imperatora Gaja Valerija Galerija Maksimijana.

Podignuta je u 3. i 4. veku naše ere. Na brdu Magura, jedan kilometar istočno od palate nalazi se sakralni kompleks sa ostacima dva mauzoleja i dva tulum, gde su Galerije i njegova majka sahranjeni. U nekoliko mahova menjaju naziv, izgled i osnovnu funkciju, u periodu od orve decenije 4. do sredine 6. veka.

Tokom druge polovine 4. veka romulijana je zapuštena palata, da bi posle provale gota i Huna postala malo vizantijsko naselje koje se pod nazivom Romulijana pominje u spisku mesta obnovljenih u vreme Justinijanove vladavine. Poslednji put Gamzigradski dvorac je oživeo kao utvrđeno slovensko naselje u 11. veku.

Carska palata je najočuvaniji primer Rimske dvorske arhitekture, a grad su činili: carska palata, mali hram, veliki hram, horeum, terme...

Ovaj arheološki lokalitet godišnje poseti preko 40.000 turista. Lokalitet je otvoren za posete (od 1. aprila do 30. novembra, od 08:00 do 17:00 časova) a organizovane posete, mogu se ugovoriti u bilo koje vreme preko Narodnog muzeja Zaječar.

2007. godine je uvrštena na UNESCO listu svetske kulturne baštine...



Nadvožnjaci za bicikle



Holanđani su u nekim stvarima miljama ispred ostatka sveta, a među njima se posebno ističe korišćenje bicikla kao prevoznog sredstva u gradovima. Sada za bicikliste grade i posebne nadvožnjake! Holanđani se ističu kao narod koji jako voli vožnju biciklima, pogotovo u gradovima. Zato biciklisti uživaju mnoge pogodnosti, a nedavno su počeli vrlo opsežni i skupi građevinski projekti, kako bi im se olakšalo uživanje u tom, najzdravijem prevoznom sredstvu.

Tako je Hovenring u Eindhovenu ovih dana nominovan za prestižnu nagradu Dutch Design Award, a na listi se našao zbog nekih genijalnih građevinskih i arhitektonskih rešenja. Naime, radi se o visećem mostu iznad vrlo prometne raskrsnice, koji je rezervisan isključivo za bicikliste. Most visi na kablovima učvršćenima središnjim stupom visine 64 metra, a nalazi se iznad samog puta, tako da se može reći da biciklisti 'lebde' iznad automobila.



- *Neprijateljima treba neprekidno opraštati, jer je to upravo ono što ih najviše ljuti. (Vajld)*
- *Prijatelje stvara sreća, a nesreća proverava. (Seneka)*
- *Što više volimo svoje prijatelje, manje im laskamo. (Molijer)*
- *Kad govoriš o svom neprijatelju ne zaboravi da bi mu jednog dana mogao postati prijatelj. (Periander)*
- *Volite svoje neprijatelje, jer vam oni ukazuju na vaše pogreške. (Franklin)*
- *Prijateljstvo je ista duša koja živi o dva različita tijela. (Aristotel)*
- *Prijateljstvo se ne bira – ono biva. (Meša Selimović)*

Read more at <http://mudremisli.net/prijateljstvo-citati>

